

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára
 Egész évre 8 kor
 Fél évre 4 .
 Negyed évre 2 .
 Egyes szám ára 20 fillér.

Feloldás szerkesztő, lapfolyosós és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

F. O. utca n.

Hirdetések díjazásában szerint.

Kéziratok nem adának vissza.

A pápa halála.

A katolikus világ fölött dicsőségesen uralkodó XIII. Leó pápa örök álomra hunyta szemét, melyekkel oly ékesen öröködtől annyit cizzened keresztűl milliónyi és milliónyi nyája fölött. A csapás nem váratlanul sújtott, hosszasan buzdokolt a kaszás a hatalmas szent aggastyánnal, aki áldást rebege az egész emberiségre mult el körülkölt, hogy szelleme lengjen felettünk és örököljek a katolikus egyház felett.

XIII. Leó pápa egyike volt a legmértőbbeknek azok között, akik Szent Péter trónusán ültek. A reformáció óta nem ostromolták egyik oldalról az egyházat, mint e pápa uralkodása alatt és szaporodnak napról-napra most is, ha nem is az egyház, de a pápaság ellenségei. És minél erősebb lett az ostrom, minél kiemeltebbek a támadások, annál erőteljesebben harcosított fel a Vatikánból az intő, fődfingelmes szózat, hogy felbrazsa nyugalmából a katolikus világot s annál erősebben indult meg a szervezkedés, melynek célja nemcsak a védekezés az ellenséges táborral szemben, de a pápaság régi bántalmának, régi dicsőségeinek visszaállítása.

Mi lesz a harc kimenetele? Ki tudná azt megjöszolni.

Az ostromok és viharok hatalmasan megelőzték már a Vatikán ódon falait, gyakran úgy volt már, hogy egészen összeomlott a pápaság hatalma, de az a benne rejlő őserőnél fogva mint a fénis ébredt új életre, ellenségeit legyűrte és ismét ur lett a katolikus világ fölött a Szent Péter utóda.

XIII. Leó pápa kiváló tehetségének s energiájának nagyon sokat köszönhök az egyház. Ő volt a jelenkor legnagyobb diplomataja, aki hadsereg nélkül, anyagiak nélkül, egyedül a lelkiekre támaszkodva csak úgy vett részt a világ kormányzásában, mert a leghatalmasabb császár a szavának sulya nem volt kisebb, mint bármelyik nagyhatalomé.

S emellett galamblelkű, tisztá, jószívű, jámbor férfiú vala Leó pápa, akít ha egyszer látott az ember, magasztos, szinte túlvilági megjelenését soha el nem felejthette. Igazi helytartója volt ő Krisztusnak, jószívű, tetterős és egyszerű.

Mi magyarok mindenkor a legnagyobb hálával és tisztelettel adóztunk a pápának, mert Őszentsége szerette a magyar népet s amikor csak alkalma nyílt rá, támogatta a magyar katolikus világot. S hogy minden alkalommal tanulelet adta annak, hogy szereti Magyarországot, népszerű nagy alak lett ő nálunk s évente ez és ezer magyar za-

rándokolt Rómába egyedül azért, hogy a pápát láthassa legalább egyszer életében. Akik látták csodákat mesélnek, megyerő, magasztos megjelenéséről, fényes hangjáról, a nagy szeretetről s szívjóaságról, mely szeméiből kiugrott.

Istennek különös kegyelme és csak kiválasztott gyermekeinek jutallja osztályrészül azt, hogy a legmagasztos emberi kor teljes szellemi épségben érjék el. A pápa halála előtt néhány nappal is ugyan az az okos és jó férfi vala, mint akkor, amikor a trónusát elfoglalta.

A magyar katolikus világ együtt siratta a pápát a Vatikán lakóival, emléket szívnünk zárjuk és a szentséges megillető tisztelettel övezzük őt halálában.

Az egyház az általa megjelölt után fog tovább haladni, a védekezés és terjeszkedés célja felé. Vajha ez a harc a jövőben sem verne nagyobb hullámokat az emberiség életében, mint most! Vajha XIII. Leó pápának, a türtem és keresztényi szent apostolának szelleme lengne az ellentétes áramlatok barcoló katonái fölött. Folyik ez a harc itt Magyarországon is, ahol a pápaságnak örösi befolyása az ország sorsának intézésében s a katolikus közvélemény irányításában.

Vajha közöttünk maradna a halott nagy

TÁRCA.

Rád gondolk.

Most is mindig rád gondolk,
 Most is boldogtalan vagyok.
 Bár sok év mult el azóta,
 Hogy terold szót a nota,
 Űztem röpke szerelmeket
 Sokszor hittem: feledtek!
 Hogy a szembem meghaltál!
 S mindig, mindig feltámadtál.

Vélem maradsz, amíg élek
 Tepett vágok, tóri remények
 Hazug álomok, bus emlek
 A sirongó elkísérnek.
 S míg te éled a világod
 És ma férfi lesz parod.
 Elhagyatva egymagamban
 Rád gondolk szakadtanban.

SZOMBATOS ELEMÉR.

Egy csokról.

Meg ott az ábrándos diák korban nagyon megszeretett egy ifju egy leányt. Az ifju kékszemű szöke gyerek volt, bogárhaju tüzes tekintetu a leány. A sors nagyon kegyetlen volt frantuk. A kölcsönös vonzalom dazára évek multak, míg egy ünneppnap szuron összehozta öket a veletlen.

A találkozás nagyon különös volt. A leány emlékei között napugaras delutanok kergettek egymást, melyeken oly kimondhatatlan boldogság gondolt egy szökehaju, kékszemű fiúra; az ifju sok viharon, megpróbáltatason keresztül ment lelkében, mint valami tündérróton, úgy jelent meg, egy bogárhaju, tüzes tekintetu leány. Szóval a kapuzatú multból évek multával mind kettőnél csak az emlékek maradtak meg s öket ma hozta először össze a sors.

Egy sárokbán kacugya mesélték egymásnak a multat. Az egész társaság figyelmét magukra vontak, de annyira elváltak meruive, a verőfenyes napok apró események magyaraztatásába, hogy észre sem vették el. Midőn veletlenül találkoztak val, egy heges mozdulatnál elváltak egymástól s pár perc múlva már a szöke ifju egy kekruhás mosolygó leányt, a tüzes tekintetu leány egy szomorú ifjut miniataltott.

Elérkezett így az özsona ideje. Ott jó mesze kerülték egymástól. Asztalbotás után valami társasjátékra került a sor, mint a hogy mi kis városunkban ez már szokásban van. Jo ideig elmulattak ezen, azután zálogváltás következett.

Pompás jelenetek követték egymást... s hogy, hogy nem, ezek zajban elcsantant egy csök, Maskor is megtörtént... maskor is megessett s most mégis kellemetlen jelenet következett.

A tüzes tekintetu leány haragra gerjedve fakadt ki:

— Ez már megsem járja... ki van mondvra, hogy csak a kézesök illik a tisztességes társaságban s itt vakmerően az arvét csökölja meg az embornek... Jegyezze meg magának, hogy ez illetenség és...

— Ugyan kérem...
 — Ne kérjen semmit... egy ilyen tisztoségtelen embereknem nem lehet megboacsatani... az ilyen ember nem a mi körünkbe való...

Es meg talan cifrabakat is mondott volna, a megsegyezett ifju, egykori ideája, feje, ha tobteek közbe nem lepnek s te nem csendesítik a leányt.

A társaság jó kedve meg volt zavarra. Unal minden, kelletlenül folyt tovább a játék, míg szál! lagonizni nem kezdett a társaság. A bucsuzók között volt az ifju is. A távozókat kikiserte a ház

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ

AZ EGEDÜL ELISMERT KELLEMES IZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

pápanak békeséges szelleme s az utód is oly jó lenne miközben, annál a nagy ójod volt! — Az egész világot feszült érdeklődés követte, és az egész nép, mint a nagy cselekvő, hogy megválassza az új pápát. Magyarországot melőltan képviseli a választáson ami fenkölt szemlélő hírbőriek érskelők, Vaszary Kolos. Nagy esemény lesz a világnak s papa választás eredménye, mert Krisztus legújabb helytartójának uralkodása szorosan összefügg az emberiség történetével, mert ötszáz millió ember lelki világát kormányozza Ő, világ bekéjere, az országok társadalmának irányítására döntő befolyása van a Vatikán urának s amilyen alzáttal hajtnak fejt Krisztus helytartója előt, olyan határozottsággal óhajtnak, hogy az új pápa azon az úton haladjon amelyet dicsőitől elődje, XIII. Leó megjelölt.

HIRÉK.

— **Kinevezés.** A tresteni pénzügyigazgatóság Kovács József zalaezerségi díjtalan adóhivatali gyakornokát a czaszár adóhivatalához díjas gyakornokká nevezte ki.

— **A veszprémi egyházgyűlésben** a megyés püspök az elhalálozás következtében megüresedett vörösi plebania ideiglenes vezetésével Rath Gyula babcsoai káplánt bizta meg; Gespinczyi László úrnész áldozat Babcsoara küldötte segédlelkésznek.

— **Horváth Lajosné óvónő** a „Csepőkés”-hez címzett vendéglő kertj helyiségeiben ma, vasárnap, 1903. augusztus hó 2-án óvodavezésként tart, mely 4 órákor veszi kezdetét. Vizsga után tanc lesz. Belepti díj 36 fillér, mely a játékszerek fedezésére és kiadásokra fordítatik.

— **Anyakönyvezetők kinevezése.** Toth Géza segédjegyző a tursznai és Kulcsár Miklós segédjegyző a baksgyőrfai anyakönyvi kerületbe anyakönyvezető helyettesökké nevezte ki a helygimnázist.

nep, a folyósón sikerült az ifjúnak pár percet együtt lenni a huzagos lányával. Nem tudta megállni, hogy oda ne szöjjön:

— Ugyan Elly, miért zavart meg a társaságot avval a komediával. Anyára megszögyentett, pedig a csokot vissza adta!!

— No! no! csak nem kell mindenkinek elmondani... vissza, vissza adtam, de magát az ílyet nem érti s kacsuga csapla be az a jójt az ifjú után.

Dinkkinn csillagos volt az ég. Az ifjú egy hirtelen közelebb érte meg a lányeylek megismeréséhez.

ZOMBORI DEZSÓ.

A botlás.

Egy pajkos kis történet zsong a lelkemben. Apró, holdfény kis történet, kedves, de azért csipős, olyan mint a rózsalevelek közti rejtőzködő tövis.

Egy asszonnyról szól a mende-monda. Egy halvány szőke asszonnyról, kit egy kedves házibúrát kísért egy estélyőri háza.

Májusi este volt. Csillagok is ragyogtak; holdfény is derengett a házak felett s esodalatos, meg lámpák is égtek az utcákon; minden tízeztől lépeése egy.

Szörösen egy-más-hoz simulva szétlélt hazafelé. A levegő fele volt kacsérka illattal, az ezredesek kertje felől csak úgy öntötte balzsámát a májusi éj.

A nagy sietésben megböglött az asszonny.

ZOMBORI DEZSÓ.

A Pallas nagy Lexikona

BALKÁNYI ERNŐ papirkereskedésében, Alsó-Lendván.

18 kötet új, bolti ár 216 kor., most 150 koronaért kapható

— **A balatonfüredi Anna-bál** Balatonfüred ősi hagyományra az Anna, annál mindnőker a Dunántúli vármegyék ócskáló közönsége látogatói. Természetes hogy az idén sem marad el a fenyves, de a melletti kedélyes mulatság. A bal néptől Anna-műfordít augusztus 8-ára tetetik át. A vendégek az idén is dr. Jankovics László főor. Zalaezermegye főispánja lesz. A rendezés-szemből három varmegye fiatalasága vesz részt s Bubicz Ti-vadar, zalaezermegyei aljezré firdőbiztos lesz-bököd, hogy a bal se fony, se látogatottság-dolgaiban ne álljon hátrább az edlőknél.

— **Zalaezerségi áll. pól leányiskolán** a jóvá tenne szeptember 1-én női kereskedelmi tanfolyamok szándékának szerinti, felteve, hogy a tanfolyamra öleendő számú növendék jelenik meg. A női kereskedelmi tanfolyam célja: azon kereskedelmi szakok és iradói felismeretek, valamint gyakorlati ügyeskedés elsajátítása, amelyekre az életben a nőknek akár mint könyvvívőknek, pénztárosoknak, levelezőknek s egyéb üzleti alkalmazottaknak, akár mint a család tagjaként pl. az üzletszakszékvezető, női kereskedelmi tanfolyam 10 hónapig tart; tandíj egész évre 100 kor. s beírattsi díj 10 kor. A tandíj egyzserre, negyedévenként, vagy havonként is fizethető. A női kereskedelmi tanfolyamba oly növendékkel vétetnek fel, akik a polgári vagy felsőbb leányiskola és a leánygimnázium nyolcadik, vagy a felső leányiskola második osztályait sikeresen végeztek, avagy megjelölt képzettségűek a magyar nyelvben, számtanban és földrajzban, vagy a felső általános iskolákban. A felvételi vizsgálatnál megkövando: 1, a magyar nyelv ismerete alak és mondattanilag s partasság a fogalmazásban. 2. számtanból partasság a negy alapvető művelet egész és törtszámokkal s a hármaszabályhoz tartozó feladatok megfejtése. 3. földrajzból Európa, különös tekintettel Magyarországra, továbbá Ázsia és Amerika leme földrajza általános vonatkozásban, végül Afrika és Ausztrália átteztelg. 4. A női kereskedelmi tanfolyamban tartandó tárgyak: a) Rendes tantargyak: kereskedelmi számtan; könyvtétel; kereskedelmi és váltóismeret; iradói munkalátok és kereskedelmi levelezés; kereskedelmi földrajz és áruismeret; győztes; szépiar. b) Rendkívüli tantargyak: gépiar. A tanfolyamban a tantájt szakközpélt tanerők fogják teljeskörűen a növendékeknek a feltevéletet a polg. leányiskola egyik tanterve fogja gyakorolati. A tanfolyamba való jelentkezések aludítottok a tevéndők, aki egybőként a hozzátevélet megkezdésére szívesen vállalkoz. Zalaezermegye, 1903. júl. hó 28. an.

Kaszonny Mihály, igazgató.

— **Felamrad katona.** Tapoleárnr írják: A 19-ik hónapvez edgett egyik katona jészelt Tapoleán egy kútba és tarsa utána nézve, kiáltozott ki hiba volt, ottint a katona, mint a pára, két eldte két utána. Egyik-más bajlára már sírta, és, züll, és a szóp katonára tometés, his illyen hirtelen kellett mevárnia az eldett. Vagy egy felóra múlva hangot hallunk a kútból: „Húzzatok fel a vödörrel!” A meg sem hallt katona könnyen feltamradott, minthogy a dolgot megnyarazta az, hogy a baka gyerek a Töle-felék két barlang lejárathang lejött el és így nem-sokára több társa is jészelt a barlang megzselelése.

— **Zalaba fül legény.** Alig mulik el egy nyar, hogy a Zala ne követéle ember áldozatot. Az idén egy szegény arabológus! Hosszu Lajos 19 éves, lezserdől illegetésével esett a sor. Ez ugyanis földet magavál Olánnyal a Zala hálójában kecskészt onyáltozt a szótelenül nagy forogásban. Neha nem tudott szólni, mégis olyan helyre ment, a hol az mely es beletült. Vele volt társai kesón vetek ezre a legény életűsét. Mire megtaláltak, már halva volt.

— **Kave helybeli kukorica.** Dunaszegeséről írják: Egy utazó szelhamos legényelöl furlagos modon esaltu meg Póllák Zsigmond batabi kereskedelő. — A csaló, mint kereskedelmi utazó mutatkozott be Pólláknak és egy zsák, 100 kg-nyal ajánlotta fel az ügyvezetőnek. A zsákot kávé Póllák megvizsgálta és megfellelőnek találta. Hamarosan meg is akidült a vígeseél, a ki pótton aron 160 koronaért adta el neki a finom kávé. Póllák Zsigmond, mikor látta között, kiknek Batabi szentmon utölték van, a kávet szét akarta osztalni, nagy meglepésére érte. A zsák tetőjén körül 10 kg-nyal volt aml a zsákban már csak kukorica. — Mire a csalást fellelőzte, a szelhamos vígce meg magott hagyta Batabi. Póllák a esőndőrségen jelentette fel a csalást.

— **Új helybeli legény.** A híratólsó lap egyik legújabb száma a pénzügyminiszteriumnak egy hírdelvényét közli, amely szerint az 1898. júl. 1-ől fogvaiban úgy magyar helybeligejek helyett 1903. okt. 1-ől kezdve új okmány helybeligejeket bocsátanak ki. Az olddigi jegyeket meg a következő helybeligelek száporitják: 26, 38, 61 filleresrel, 1 korona 26 filleresrel, 1 kor. 88 filleresrel, 2 kor. 50 filleresrel és 2 koronással. Ezekből egyrészt 35 felle értéktőlazott helybeligek lesznek és pedig a fillér- és vezgyes értékek tipografiai, a koronaértékű reznyosávan kivétiben vékony fehér, a magyar koronát ábrázoló vízjegyeket ellátott papíros. Az összes helybeligejek egyformán 29 milliméter szélességűek és 35 milliméter magasságúak lesznek. A régi helybeligelek csak október 31-ig lehet használni, azoutól nem, de a helybeligektartakban és az adóhatáiban 1903. dec. 31-ig ki lehet használni újakkal. 1904. január 1-ől megkezdő kerülend meg egy évig kiserő a pénzügyminiszterium a régi helybeligelek.

— **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a Ferenec József keszervit valanennyi lésonyó velt, tartos haszbajo hatása és említsése telte, kellemes ízével fogva, már kis adásban is jólleltem fölülmúja. Kérjük határozottan Ferenec József keszervit.

Közgazdaság.

A műtrágyák alkalmazásáról.

Számos esötben volt alkalom már hallani egyes gyónkoltat gazdálót a műtrágyafelére tel azout az adóhatáiban 1903. dec. 31-ig ki lehet használni újakkal. 1904. január 1-ől megkezdő kerülend meg egy évig kiserő a pénzügyminiszterium a régi helybeligelek.

Mindenkeölt tisztában kell lennünk azzal,

hogy egyes kultúrnovények mily meretben igényik egyik vagy másik műtrágyaféleséget, mely meretben hat az azoknak terméshozamára, minőségére, továbbá, hogy az egyes műtrágyaféleségek hatása mennyi időre terjed, 1—2 esetleg több évre s végül, hogy szántóföldjeink mily műtrágyafélekben illetőleg mily növényi tápanyagokban szentelnek hiányt.

Tehát több oldalra kell ezen megfigyeléseink kiterjedni, hogy aztán a szerzett tapasztalatokat hasznunkra fordíthassuk. Ha tisztában is vagyunk egyes kultúrnovényeknek tápanyagigényi szükségleteivel pl. tudjuk azt, hogy a buza sok foszforosavat igényel, mégis a foszforosav trágyának gazdaságunkban csak ezen általános nevet által alkalmazzuk nem helyesíthető, mert nem tudható, nem-e bíznák földjeink a foszforosáttal olyan mennyiségrel, amely ezen műtrágyaféleség alkalmazásait feleslegessé teszi. Ezért minden nagyobb alkalmazott műtrágyazást megelőzőleg kísérlet alakjában kell végrehajtani azon talaj területen, a melynek tápanyagszükségletét meg akarjuk határozni. Pl. egy teljesen egyforma viszonyok között lévő trágyázatlan és egy superfoszfátotzott parcella már kelős fölgyógyást nyújt ezen kérdés illetőleg. Tehát mindenek előtt ki kell próbálni az egyes műtrágyaféleket kísérletben végzett kísérletekkel, mielőtt azokat nagyban alkalmaznánk s ha ott beváltak és a műtrágyázást által érti természetből azok javára írható, csak ezen esetben alkalmazzuk azokat nagyban természetünkkel s így sikertelenségük ki lesz kerülvén a műtrágyafélek kéréngi ellenségeszerkezet meg fognak változni.

CSARNOK

BIHÁCS.

— Történeti beszély 1592. évbeli. —

írta: egyházasbáki Dervarics Kálmán.

(Vége).

Batalics megértette vegtelenül szeretett kedves kis feleségének biztató szavait, feléget fordult, s ezen vezületen jereit az ellenség felhasználván a hozzá legközelebbi juttolt lovas haladás vajag mert Batalics fejére, aki annak folytan holtan buza a földre, s fejéből patakot folyt a ver, mellette esett el Dragic Mirko is az ellenség által lekaszabolva.

Ilica szeretett férjét, s egyötlen támaszt: edes atyát eljenni látván, borzasztó fájdalommal megőrvül, s rettenetes sírás és jajgatás közben a nagy partjára ugrott, s a szilajon tova rohano folyóba vetette magát: a habok öleveszték fejétől, s a ragyogó szépségű Ilica elszámtal örökre!

Amint Batalics és ipja Dragic Mirko megölve lett, a keresztények ez ütközést mintha csak parasztorzóra történt volna, összeszáptak, s vagdi viták, lötték egymást: — Zidaries Andrásnak legfőbb törekvése volt Lambert közelebe jutni, ez sikerült is neki, s erre határtalan düböben a jobbában tartott hosszú tört ezen szavakkal: „Ne nemet kutyra ez a jutalmad a hazaarulásért” markolatig mártotta annak szívébe, Lambert egy szisszenes nélkül zuhan a porba.

A dandárparancsnok a legnagyobb erélylyel igyekezett a további vívőszegézt meggátolni, ez sikerült is neki, aztán reá fogta a keresztényekre, hogy az összeszáptásra azok adtak okot, s ezen ürügy alatt a keresztényeket, a nőket sem véve ki, összeterelette, s visszá kísérlette Hassan bása éle Bihácsra.

Hassan bása bámulva nezett a Karavánra, s szigorú hangon kérdezte, hogy miért történek az. „Hatalmas bása, kegyelmes uram!” — szólt a dandárparancsnok — a keresztények fegyverütek reánk emeltek, s Bihács elcsörtet rajtuk akartak hozni állni, s ezen boszúból Lambertet is megölték.”

„Igaz ez?” — kérde Hassan bása a keresztényekhez fordulva.

„Nem igaz!” — kiáltak azok valamennyien.

„Hat mi történt?” — kérde tovább a keresztényektől.

„En elmondom hatalmas nagy ur” — szólt Zidaries Andrá előlve.

„Hat beszély!” — intett neki Hassan bása. „Amint a Korana folyó bújához értünk” — kezdte Zidaries — csapatod egymással szemben az országot szelel áll fel, s ezen két sor közt kellett volna nekünk tova menni: csapatod között egy partion áll Szokolovics Ozman bört hadnagya, s amint Batalics fölhadnagynak feleségevel közelebe ért, Szokolovics lövegrel partijáparos s Batalics erőszakosan elvenni akarta feleségét: ami sikerült is neki s már a Korana bújában áll átomszolta, Batalics utána sietett, s mert karjával a nő kiszacadtani nem bírta, Szokolovics Ozmant mellette lötte, s az nyomban meghalt, erre csapatod minket keresztényeket megtámadott, mi tehát öveddelmezők ellentálltunk s így történt, hogy egy csapatod, valamint a keresztények közül is toban könnyű és súlyos sebet kaptak.”

„Dandárparancsnok szóly: igazat mondott ez az ember” — mondta a bása a megszólított fele fordulva.

„Igen is igaz” — válaszolt az alázatosan hajlongva.

„No látod dandárparancsnok” — folytatta a bása szembenfordulva — én leged a dandárral azért rendelkezlek a keresztények melé, hogy azok kapjak minden megtámadtatás ellen megvédjétek, ti azonban megbízom ellen eszedeketek, mert nem a keresztények kezdettek a veszedeked, hanem Szokolovics hadnagya, aki egy keresztény nőt ferjérol erővel elrabolni akart, mit látod Szokolovics hadnagyt attól el nem tiltottad, ellenkezőleg a dolgót oda jutni engedted, hogy a keresztény fölhadnagya neje visszacszerzésével Szokolovics ellen pisztolyát is könytelen volt használni, s megtörtéd, hogy azért azon ártatlan Lambert is elesett, akinek pedig köszönettel tartozom azért, hogy Bihácsot hatalmasnaka segítette, te a legszigorubb büntetést érdemled.”

„Kegyelem!” — rebegte a dandárparancsnok terdre hullva.

„Kegyelem nem ismerek ilyen bűnben” — mondta Hassan bása felindulva — „old le kardodat, s add át Ismail agának, te Ismail pedig vedd át kardját s veszed őt egy föld által cellába, hogy egy hónapig a napot se lássa.”

„Kegyelem!” — rebegte ismét a dandárparancsnok.

„Meggondtam már, hogy kegyelem nem ismerem” — ordítá Hassan „veszed azonnal!” s nyomban megindult. Ti pedig — szólt szélden a keresztények fele fordulva — „szabokod vagytok s siessetek ki Bihács hatarából, nehogy ismét valamely megtámadtatásban legyen részetek.”

„Köszönjük!” — kiáltak a keresztények egyhangzilag — „az Isten áldja meg jószágod.”

Aztán megindultak s Bihácsot és vidéket elhagytak örökre.

A van banyák jóslata tehát Batalicsot illetőleg megis beteljesült!

Hirdetések.

Hirdetmény.

Szemüvegek és orcsipletők, a legfinomabb kivitelben, és más optikai szerek nagy választékban kapható

Mayer Ödön
órás és ékszerszénél,
Alsó-Lendván.

Szt.-Anna

Malátaikör a legjobb és legegészségesebb üdítő ital, kellemes ízű és zamatu, 1 palack 2 kor. 30 fill.

Malátakereső kiváló gyomoreresítő turistáknak és vadászoknak kedvenc és nélkülözhetlen itala. 1 palack 2 kor. 30 fill.

Malátacacés kitünő táp és teaüemény, elsőrendű tanárok és orvosok ajánlják. Nagy doboz 2 kor., kis doboz 50 fill.

Fenti készítmények mind tiszta malátával készülnek, kitünő minőségűek, élvezetük kellemes és hatásban fölülmulnak minden ilyenmő gyártmányt. Kapható csakis eredeti csomagolásban ALSÓ-LENDVÁN: Freyer Lipót cézgnél.

3698/1903. tikvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírság mint teletkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagykanizsai lakarekpenzár végrehajtatonak, Gálos Pál végrehajtást szendelő elleni 296 kor. tökétevelés és jár. írtást végrehajtási gyében az alsó-

BALKÁNYI ERNŐ
könyvnyomdájá,
ALSÓ-LENDVÁN.

Van szerencsém Alsólendva és vidéke n. e. közönsége b. tudomására hozni, hogy

KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek teljesen megfelelő gépekkel u. m. **perforáló-, számozó-géppel** és szép díszes/betűkkel kibovítottam.

Elvállalok minden néven nevezendő könyvnyomdai és könyvkötészeti munkákat a legjutányosabb árak mellett.

Tisztelettel

Balkányi Ernő.

pápanak békeséges szelleme s az utód is oly jó lenne mihozán, aminő a nagy előd volt!

— Az egész világ feszült érdeklődés közelebe állt össze a nagy conclave, hogy megválassza az új pápát. Magyarország mellettőn képviseli a választást, amely fennkölt szellemű hitbörök érseki, Vaszary Kótos. Nagy eseménye lesz a világnak e pápa választás eredménye, mert Krisztus legújabb helytartójának uralkodása szorosan összefügg az emberiség történetével, mert ötszáz évvel ezelőtt a nagy világot kormányozza Ő, világ bekéjere, az országok tarsadalmának irányítására döntő befolyása van a Vatikán urának és amilyen alázatlan hajtnak fejt Krisztus helytartója előtt, olyan határozottsággal óhajtnak, hogy az új pápa azon az úton haladjon amelyet dicsőitő elődje, XIII. Leó megjelölt.

HIREK.

— **Kinevezés.** A tencsényi pénzügyigazgatóság Kovács József zalaezerségi díjtalan adóhivatali gyakorlatot a csezai adóhivatalhoz és díjaz gyakorlatokhoz nevezte ki.

— **A veszprémi egyházmegyeben** a megyés püspök az elhalálozás következtében megüresedett városi plebania ideiglenes vezetésével Rathi Gyula babocsai káplán bízta meg; Csepessy László úrnak adozott Babocsára küldött segédlelkésznek.

— **Horváth Lajosné özönő a Csepkes** —hez emizett vendéglő kertj helyiségeben ma vasárnap, 1903. augusztus hó 2-án óvodavizsgát tart, mely 4 órakor veszi kezdetét. Vizsga után tanc lesz. Belépti díj 36 fillér, mely a jutászerék fedezésére és kádasokra fordították.

— **Anyakönyvezetők kinevezése.** Tóth Géza segédjegyző a turesnaki és Kulesár Miklós segédjegyző a bak-agyrfői anyakönyvi kerületbe anyakönyvezető helyettesekké nevezte ki a helygymnázist.

nep, a folyósn sikerült az ifjúnak pár percre együtt lenni a haragos leányával. Nem tudta megállni, hogy oda ne szöjjön:

— Ugyan Elly, miért zavart meg a társaságot avval a komeidával. Anyára megszegényített, pedig a csokit vissza adta!!

— No! ne csak nem kell mindenkinek elmondani... vissza, vissza adtam, de magát az illyet nem érti s kaengva csapta be az ajkát az ifjú leány.

— Odakinn csillagos volt az ég. Az ifjú egy lepény kőzéből erizte magát a leánykével megismeréshez.

ZOMBORI DEZSÓ.

A botlás.

Egy pajkos kis történet zsong a lelkenben. Apró, holdfényes kis történet, kedves, de azért csípős, olyan mint a rozszelevek közt rejtező köd lévis.

Egy asszonyról szól a mende-menda. Egy halvány szokás asszonyról, kit egy kedves házibárárt kísért egy esteiéről háza.

Majusi este volt. Csillagok is ragyogtak; holdfény is derengett a házak felől s esodolatos, meg lámpák is égtek az utcákon; minden tizen-tíz óráig lepere egy.

Szörnyen egyváhos simulva szeltek hazafelé. A levegő tele volt kacerka illattal, az ezredesek kerje felől csak egy ontotte balzsamát a majusi éj.

A nagy sietésben megbögtől az asszonyka.

— **A halatunfuredi Anna-bál** Balatonfured ősi hagyományra az Anna, asszonyok mindenkori Donatunai vármegyék előzői közönséges látogatónak, Teremtésük helyén az idén senki maradt el a fenyves, de e mellett kedvelyes mulatság. A bál nájbat Anna-művelő augusztus Szára tetők at. A vedők az idén is dr. Jankovich László graf, Zalaeverségi főispánja lesz. A rendezés-szegen hrom vármegyéi fiatalosága vesz részt s Bulbos Tivadar, zalaeverségi ügyvezető főbírókban buzgólkodik, hogy a bál se fagy, se látogatottság dolgaiban ne álljon hátrább az előzőkénél.

— **Zalaeverségi áll. polg. leányiskolánál** a jóvá tenné szempontból a 100 éves iskolai tanulmányi szerződésnek szerinti, felveve, hogy a tanfolyam elemező száma növekedni jelenik meg. A női kereskedelmi tanfolyam célja: azon kereskedelmi szak- és ipari feladat ismeret, valamint gyakorlati ügyes-égek elsajátítása, amelyekre az életben a nőknek akár mint könyvvivőknek, pénztárosoknak, levelezőknek s egyéb üzleti alkalmazottaknak, akár mint a család tagjaként is az üzleti szférákban van. A női kereskedelmi tanfolyam 10 hónapig tart; tanfői egyezre évre 100 kor, s beiratási díj 10 kor. A tandíj egyezre, negyvedenként, vagy havonként is fizethető. A női kereskedelmi tanfolyamba oly növekedni vettek fel, akik a polgari vagy felsőbb leányiskola és a leánygymnasium nyegedik, vagy a felső leányiskola második osztályát sikerrel végelték, vagy megelőző iskoláztatással a magyar nyelvben, számtanban és földrajzban feltehető vizsgálatot igazoltak. A felvételi vizsgálatnak megkövando: 1. a magyar nyelv ismerete alak és mondattanilag s jartasság a fogalmazásban, 2. számtanból jartasság a nagy alapelveitől egész és törtszámokkal s a hármasszabályhoz tartozó feladatok megfejtése, 3. földrajzból Európa, különös tekintettel Magyarország, továbbá Ázsia és Amerika leány földrajza általános vonatkozásban, végül Afrika és Ausztrália átteztelje. A női kereskedelmi tanfolyamban tanítandó tárgyak: 4. Rendes tantárgyak: kereskedelmi számtan; könyvtétel; kereskedelmi és váhoismeret; jurtai munkakövek és kereskedelmi levelezés; kereskedelmi földrajz és áruszeres; gyorsírás; szepiáris; B. Rendkívüli tantárgy: gépírás. A tanfolyamban a tantámt szakkörözött témakör fogják teljesíteni a mende-menda a felvételtől a polg. leányiskola egyik tantárgyjá fogja gyakorolni. A tanfolyamba való jelentkezések aludítottok utendők, aki egybeként a hozzáintett megkezesekre szivesen válaszol. Zalaeverségi, 1903. júl. hó 28-án.

Kaszonyi Mihály, igazgató.

Kacagva nézett fel a férfi arcába s edeskesen csicseregett el pár szót:

— Találkozik fogok meg ma az ideálommal.

— No az bajos lesz... nagyon keson van már... Egyelőre, miből következtelt ezt.

— E! hát meg ezt sem tudja... Látja mi asszonyok, meg leánykórunkból emléksznék egy habonára...

Az asszonyka még jobban oda simult a férfifhoz.

— Esteli szélle meg kacseraból süttött bele cseréng-bongó hangjában a ZOMBORI DEZSÓ.

— Ugy... szóltok a kiserő... hát eből következett!.

Azútart: tovább mentek.

Egyezre csak hangosan fölcaogott a férfi.

— Az asszonyka megjött, megrozgett, azután kéro szemekkel fordult kiserőjéhez.

— Ugyan Karoly, mi jutott észbe??

— Kivancsi? Elmúdom... Látja én mindig azt hittem, hogy előbb kell találkoznai egy asszonnyal az ideálal s csak a találkozás után lehet... meghatani... s maga megfordítja mondja a dolgot.

Az asszonyka keztyűkezeivel befogta a maliciósos kiserő száját... .

A nagy szelű kaengva vitte tova a beszédet s vele a történetet, mely kedves, de azért csípős, mint rozszelevek között szuro tövis.

ZOMBORI DEZSÓ.

— **Feltámadt katona.** Tapolecéről írják: A 19-ik honved ezred egyik katona jesszál Tapolecra egy elűt és társai utána néztek, kiáltották el hiába volt, kiált a katona, mint a pára, két elűtő köd utána. Egyik-másik hajlarsa már simította is, mit es a szóp katona lemetés, ha illyen hirtelen kellett megvárni a kútból: Hozzotok hát a védőrről! — A meg sem hallt katona könnyen feltámadott, minthogy a toh-ele magyaryarata, hogy a baka gyerekek a Doh-fele köz barlang legarabban lújt el is egy nem-sokára több társa is jesszál a barlang megseleléseire.

— **Zalaba fűt legény.** Alig mulik el egy nyar, hogy a Zala ne követelne ember áldozatot. Az idén egy szegény aratólegény Hosszu Lajos 19 éves, beözönd illotegetnyre esett a sor. Ez ugyanis földet magavál Ollarunál a Zala bús faluban keresett enyhülést a szorultól egy forraszlabban. Nehéz nem tudott uszni, mégis olyan helyre ment, a hol az mely es beletűt. Vele volt társai keson vették észre a legény eltűnését. Mire megtalálták, már halva volt.

— **Kave helyett kukorica.** Dunaszegeséről írják: Egy utazó szelhasos tegnapelőtti furlagos módon eszita meg Pollák Zsigmond batabi kereskedőt. — A csaló, mint kereskedelmi utazó mutatkozott be Polláknak és egy szak, 100 kg-ig kávé ajánlotta neki megvételre. A szak kávé Pollák megvizsgálta és megelégedélen találta. Hamarosan meg is akudott a vígyecsel, a ki poton az 160 koronáért adta el neki a finom kávé. Pollák Zsigmond, mikor hát között, kiknek Batab szentem utolétik van, a kávé szét akarta osztani, mi egy meglepetés érte. A szak tetőten közel 10 kg-ig kávé volt aó a szakban már csak kukorica. — Mire a csalást felfedezte, a szelhasos vígye meg már megott hangya Batab. Pollák a csendőrségnel jelentett fel a csalásról.

— **Új helyjegyek.** A hivatalos lap egyik legutóbbi száma a pénzügyminiszteriumnak egy hirtelműveléssel közli, amely szerint az 1898. júl. 1-ől fogaalomban lévő magyar helyjegyek helyett 1903. okt. 1-ől kezdve új okmány helyjegyeket bocsátanak ki. Az olddigi jegyeknek de a következő helyjegyek száporitják: 26, 38, 61 filleresrel, 1 koroná 26 filleresrel, 4 kor. 88 filleresrel, 2 kor. 50 filleresrel és 2 koronással. Ezekből egyrét 35 fős értéktőlazott helyjegyek lesznek és pedig a filler- és vezgyes értékek topografiai, a koronáértékkel reznyusman kiterítelen vékony felér, a magyar koronát ábrázoló vígyjegyek ellátott papírron. Az összes helyjegyek egyformán 29 milliméter szélességűek és 35 milliméter magasságúak lesznek. A régi helyjegyek csak október 31-ig lehet használni, azután nem, de a helyjegyekárakban és az adóhatáiban 1903. dec. 31-ig ki lehet eszteni az újakat. 1904. január 1-ől megokli korlemler meg egy évig kiserőbi a pénzügyminiszterium a régi helyjegyek.

— **Orvosi körökben** vala meg ismert tény, hogy a Ferencz József kesorvut vármegyén lényonó vízel, tartos hashajto hatása és említesre méltó kellemes ízűt fogva, már kis adagban is tetemesen fölműmja. Kérjünk határozottan Ferencz József kesorvut.

Közgazdaság.

A mütrágyák alkalmazásáról.

Számos esetben volt alkalom már hallani egyes gyakorlati gazdálói a mütrágyafelreket telt azon meggyőződésben, hogy az ertek sokat alkalmazniok hátrálból pénzükdobás s jövedelmük növekedésén, viznyomzatok tapasztalt és intelligens gazdálkói azoknak sikeres alkalmazásáról ertültem. Vajjon mi okozza ezen nagy nezetelertez? Bizonyára semmi más, mint azoknak egyik helyen rendezés, okserő, míg a másik helyen helytelen alkalmazási módja. Ha azonban alapelvetek, a melyek minden trágyázásnál szem előtt tartandók ismerjük és ezek szerint alkalmazzuk a mütrágyákat is, akkor sikeresnek majdnem lehetetlen.

Mindenekelőtt tisztában kell lennünk azzáll,

hogy egyes kultúrnövényeink mily mértékben igénylik egyik vagy másik műtrágyaféleséget, melyreket hat az azoknak termesztésümmre, minőségre, továbbá, hogy az egyes műtrágyaféleségek hatása mennyi időre terjed, 1-2 esetleg több évre-e s végül, hogy szántóföldjeink mily műtrágyafélékben illetőleg mily növényi tapanyagokban szenvednek hiányt.

Tehát több oldalra kell ezen megfigyeléseink kiterjednie, hogy azután a szerzett tapasztalatokat összemunkra fordíthassuk. Ha tisztában is vagyunk egyes kultúrnövényeinknek tapanyagtránszükségletével pl. tudjuk azt, hogy a búza sok foszfor-savat igényel, mégis a foszfor-sav trágyának gazdagításukban csak ezen általános mezet után való alkalmazása nem helyeslebb, mert nem tudható, nem-e bírnak földjeink a foszfor-savból olyan mennyiségre, a mely ezek a műtrágyafélék alkalmazását feleslegesse teszi. Ezért minden nagyobb alkalmat műtrágyázást megelőzőleg kísérlet alakjában kell végrehajtani azon talaj területein, a melyek tapanyagszükségletét meg akarjuk határozni. Pl. egy teljesen egyforma viszonyok között levő trágyázatlan és egy szuper-foszforozott parcella, már kelte felelőseletést nyújt ezen kérdést illetőleg. Tehát mindennek előtt ki kell próbálni az egyes műtrágyafélék kísérletben végzett kísérletekkel, mielőtt azokat nagyban alkalmaznánk s ha ott beváltak és a műtrágyázás által elert eredmények közül javarú irható, csak azon esetben alkalmaznunk azokat nagyban természetesen ki egy sikertelenségük ki lesz kerülvő s a műtrágyafélék koringó ellenségeszerük meg fognak változni.

CSARNOK

BIHÁCS.

— Történeti beszéj 1592. évből. —

Írta: egyházaskütki Dervarics Kálmán.

(Vegye).

Batalics megértette vegtellenül szeretett kedves kis feleségének biztató szavait, fejeje fordult, s ezen vedlőten pergett az ellenség felé, azután csak paraszszóra történt volna, összeszápant, s ragd által, lötték egymást: — Zidaries Andrásnak legfőbb törekvése volt Lambert közelebe jutni, ez sikerült is neki, s erre határtalan dűbében a jobbjában tartott hosszú tört ezen szavakkal: „Ne nemet kutyára ez a jutalmad a hazaáruláser” markolatig mértotta annak szívére, Lambert egy szíszszesznek néki zúban a porba.

A dandárparanosok a legnagyobb erélylyel igyekezett a további szorgozást meggátolni, ami sikerült is neki, aztán rá fogta a keresztényekre, hogy az összeszápásra azok adtak okot, s ezen ürügy alatt a keresztényeket, a nőket sem veve ki, összerellette, s vissza kísérlette Hassan bása elé Bihácsra.

Hassan bása bámulva nézett a Karavánra, s szigorú hangon kérd-zte, hogy miért történek az. „Hatalmas bása, kegyelmes uram!” — szolt a dandárparanosok — a keresztények fegyverükkel rosnak emeltek, s Bihács elcsörtér rajtukn akartak bosszút állni, s ezen bosszúból Lambertet is megölték.”

„Igaz ez?” — kérdé Hassan bása a keresztényekhez fordulva. „Nem igaz!” — kiáltak azok valamennyien. „Hat mi történt?” — kérdé tovább a keresztényektől.

„En elmondom hatalmas nagy ur” — szolt Zidaries András előlve.

„Hat beszéj!” — intett neki Hassan bása. „Amint a Korana folyó hidjához értünk” — kezdé Zidaries — csapatod egymással szemben az országát szelen állt fel, s ezen ket sor közt kellett volna nekünk tová menni; csapatod között egy paripán állt Szokolovics Ozman török hadnagy, s amint Bitalics feláldaggyunk feleségével közlebe ért, Szokolovics leugrott paripájáról s Bitaliestől erőszakosan elvenni akarta feleségét; ami sikerült is neki s már a Korana hidján is átvonszolta, Bitalies utána sietett, s mert karjai közl a nő kizsacseaditani nem bírta, Szokolovics Ozmant mellette lölte, s az nyomban meghalt, erre csapatod minket keresztényeket megtámadott, mi tehát övedelmül ellenálltunk s így történt, hogy én a csapatod, valamint a keresztények között is több könnyű és súlyos sebet kaptak.”

„Dandárparanosok szólj: igazat mondott ez ember” — monda a bása a megszóított fele fordulva.

„Igen is igaz” — válaszolt az alázatosan hajlongva.

„No hátol dandárparanosok” — folytatta a bása szomlányvörítve — én leges a dandárral azért rendelétek a keresztények melé, hogy azokat utkjában minden megtámadtatás ellen megvejteltek, ti azonban megbízson ellen eslekedtetek, mert nem a keresztények kezdétek a veszekedést, hanem Szokolovics hadnagy, aki egy keresztény nőt forjótól erővel elrabolni akart, mitán te Szokolovics hadnagyot attól el nem látod, ellenkezőleg a dolgot oda jutni engedted, hogy a keresztény fohádaggy neje visszazsacseadással Szokolovics ellen pisztolyát is kenetlen volt használni, s megtörté, hogy azért azon artatlan keresztény fohádaggyot embereid megölték s az ezután keletkezett összeszápásban meg szegény Lambert is esleett, akinek pedig köszönettel tartozunk azért, hogy Bihacsot hatalmunkba segítette, te a legszigorúbb büntetést érdemled.”

„Kegyelem!” — rebegte a dandárparanosok terdre hánva.

„Kegyelem! nem ismerék ilyen büben?” — monda Hassan bása felindulva — „old le kardodat, s add át Ismail agának, té Ismail pedig vedd át kardját s veszed őt egy föld alatt cellába, hogy egy hónapig a napot se lássa.”

„Kegyelem!” — rebegte ismét a dandárparanosok.

„Meggondtam már, hogy kegyelem nem ismerék” — ordíta Hassan — „veszed azonnal!” s nyomban megindultak. Ti pedig — szolt szeliden a keresztények fele fordulva — „szabodok vagytok és siesstek ki Bihács hatarából, nehogy ismét valamely megtámadtatásban legyen részetek.”

„Köszönjük!” — kiáltak a keresztények egyhangulag — „az Islden át meg jóságod.”

Aztán megindultak s Bihacsot és vidéket elhagytak örökre.

A ven bunyak jöslata tehát Bitaliesot illetőleg megis beteljesült!

Hirdetések.

Hirdetmény.

Szemüvegek és orcsipetők, a legfinomabb kivitelben, és más optikai szerek nagy választékban kapható

Mayer Ödön
órás és ékszerésznel,
Alsó-Lendván.

Szt.-Anna

Maláitalkör a legjobb és legegészségesebb üdítő ital, kellemes izú és zamatu, 1 palack 2 kor. 30 fill.

Malátakeresű kiváló gyomorerősítő turistáknak és vadászoknak kedvenc és nélkülözhetlen itala. 1 palack 2 kor. 30 fill.

Malátacaces kitünő táp és teasüemény, elsőrendű tanárok és orvosok ajánlják. Nagy doboz 2 kor., kis doboz 50 fill.

Fenti készítmények mind tiszta malátával készülnek, kitünő minőségűek, élvezetük kellemes és hatásban fölülmulnak minden ilyenmü gyártmányt. Kapható csakis eredeti csomagolásban ALSÓ-LENDVÁN: Freyer Lipót cézgnél.

3638/1903. tkvsz.

Arverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírság mint telemekövi hatóság közhírre teszi, hogy a nagykanizsai takarékpénztár végrehajtának, Gálos Pál végrehajtást szenvedő elleni 896 kor. tókevételes és jár. irántú végrehajtási ügyében az alsó-

BALKÁNYI ERNŐ
könyvnyomdájá,
ALSÓ-LENDVÁN.

Van szerencsemű Alsólendva és vidéke n. é. közönsége b. tudomására hozni, hogy

KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek teljesen megfelelő gépekkel u. m. **perforáló-, számozó-géppel** és szép díszes/betűkkel kibovítottam.

Elvállalok minden néven nevezendő könyvnyomdai és könyvkötészeti munkákat a legutányosabb árak mellett.

Tisztelettel

Balkányi Ernő.

lendvai kir. járásbírósg területen levő: Resznek és Dedes község határában fekvő: Gálos Pálnak a reszneki 988. sz. tjvké 11-ét 32 h. hrsz. ingatlanból B. I. a. 1/4 részbeni illetőségére, adóalapján becsült 224 kor. kiküldési árban,

a reszneki 525. sz. tjvké 147. hrsz. és 1/2 részben B. 2. n. szabás szerződött Gálos Pál és részben B. 4. alatti társtulajdonos Gálos György tulajdonát képező ingatlanra a vegh. törv. 176. § alapján és 400 kor. kiküldési árban; Gálos Pálnak a dedesi 178. sz. tjvké 677. hrsz. ingatlanára adóalap értékelt 200 kor. kiküldési árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

1903. évi augusztus hó 26 ik napján

3. e. 10 órakor Resznek, d. n. 3 órakor Dedes

közegében a közösgézásián megtartandó nyilvános árverésen a megallapított kiküldési aron elől is eladtni fognak.

Árverési szándékozik tartozni az ingatlanok beszámlának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelzett arólyammal számlolt és az 1881. évi nov. 1. en 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszeri rendelet 8. §-ban, kijelölt övadekek vegyes értékpapírban a kiküldött kezelő letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a banatpenznek a bíróságnal előleges elhelyezeséről kiállított szabályszerű elismerveinyt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1903. évi június 2.

Az a. lendvai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Csiszar, kir. albíró.

Egy jó házból való fiu
tanulónak
azonnal felvételik
Balkányi Ernő
könyvnyomdájában,
ALSÓ-LENDVÁN.

Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalomfőműveit

MAGYAR

FRANKLIN-TÁRSULAT
kiadása

REMEKIROK

ezim alatt egyöntetű szép kiadásban, 55 kötetben, díszes vaszonkötésben adja közre a Franklin-Társulat. Tartalmazza:

- *Arany László Kisfaludy Károly
- *Arany László Kisfaludy Sándor
- Balassa Bálint Kölcsey Ferencz
- *Bajza József Kossuth Lajos
- Berzsenyi Daniel Madach Imre
- Csiky Gergely Miks Kelemen
- Csokonai V. M. Pázmán Péter
- *Czuczor Gerg. Petőfi Sándor
- Deák Ferencz Reviczky Gyula
- Eötvös József hr. Széchenyi Ist. gr.
- Fazekas Mihály Szigligeti Ede
- *Gáray János Teleki László gr
- *Györgyössi I. *Tompai Mihály
- Gvadányi József Vajda János
- Kármán József Vörösmarty M.
- Katona József Zrínyi Miklós
- Kazinczy Fer. műveit.
- *Kemény Zsigm.
- Nepes Iyra Népballadák

Kirácskölteszet

* A esillaggal jelzett remekirok kiadási jogát a Franklin-Társulat öngának szerzőiessleg biztosította, úgy hogy azt más kiadó ki nem adhatja, ezen írok műveit más versenytárgyalománya meg nem jelenhetnek.

A Franklin-féle Magyar Remekirok 55 testes kötete felelti a legtesesebbel, mit a magyar szellem teremtett és hivatta van arra, hogy minden eszladi könyvtár legyen.

A Franklin-féle Magyar Re-

mekirok kiállításá melő a nemzeti mű jelentőségéhez Kötesé pályaveretes, művészi, erős angol vaszonkötés; a papíra fiamentes, soha meg nem sárguló; betűi külön e ezlra kszultek.

A Franklin-féle Magyar Remekirok öt kötetes sorozatokban jelenik meg: minden felevezés egy-egy öt kötetből álló sorozat.

A Franklin-féle Magyar Remekirok előfizetőnek külön kedvezményképpen a taxaszal megjelenti magyar **Shakspeare kiadás**.

6 vaszkos kötetben, díszkötésben 20 korona — kivételés árban szállítatik, bolit e kiadás bolti ára 30 korona; az eddig forgalomban volt Shakspeare kiadás 100 koronába került. — Legkiválóbb külföldi remek fordításaitól közli Shakspeare remekreit e kiadás, nevezsziat Arany János, Petőfi, Vörösmarty, Szasz Károly, Lovay József, Arany László, Rakosi Jenő, György Vilmos átállításében. Ez az egyetlen teljes magyar Shakspeare és értékes kiegészítője a Magyar Remekirok gyűjteményének. Megrendelhető a Magyar Remekirok e egyidejűleg.

A Franklin-féle Magyar Remekirok 55 kötetnyi teljes gyűjtemény ára 220 kor., mely összeg vagy részletekben törleszthető; a hat kötetes teljes Shakspeare kedvezményes 20 kor. a Remekirok előfizetőinek, ha a ket mi együttesen rendeltek meg.

A Franklin-Társulat által kiadott Magyar Remekirok

III. sorozata

is már megjelent és a következő köteleket tartalmazza:

- Czuczor Gergely költői munkái.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén.
- Kazinczy Ferencz műveiből.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János.
- Kölcsey Ferencz munkái.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal David.
- Vajda János kisebb költeményei.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor.
- Vörösmarty Mihály munkái III. kötet.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

I. sorozat tartalma:

- Arany János munkái I. kötet.** Sajtó alá rendezte Riédli Frigyes.
- Csiky Gergely színművei.** Sajtó alá rendezte Vadnai Károly.
- Garay János munkái.** Sajtó alá rendezte Ferencz Zoltán.
- Tompai Mihály munkái I. kötet.** Sajtó alá rendezte Lovay József.
- Vörösmarty munkái I. kötet.** Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

II. sorozat tartalma:

- Arany János munkái II. kötet.** Sajtó alá rendezte Riédli Frigyes.
- Kossuth Lajos munkáiból.** Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz.
- Reviczky Gyula összes költeményei.** Sajtó alá rendezte Koroda Pál.
- Szigligeti Ede színművei I. kötet.** Sajtó alá rendezte Bayer József.
- Vörösmarty Mihály munkái II. kötet.** Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés, valamint a Franklin-Társulat Budapesten.

URANIOS - **KÉK**
ruha-mosáshoz
a legjobb kekitő szer.
Tisztegesen vedje. —
Mosó-infuzóokban, háztartásokban a leg-
kedveltebb ruhákéltő.
Olcsó és felülmúlhatlan
kis üveg 24 fillér, tisztezi mosáshoz
elegendő. — 1 nagy üveg 160 kor.
1/2 üveg 1 kor.
Kapható mindenütt.
Utánzóktól óvakodjunk.
HOCHSINGER TESTVÉREK vegyészeti gyára
BUDAPEST,
VI. Rózsa-utca 85.